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Niederschrift 
ordentlichen Sitzung des Gemeinderates Angern 

 Sitzungstermin: Dienstag, 18.12.2018 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 21:15 Uhr 
 Ort, Raum: Bertingen, Bürgerhaus 

Anwesend sind: 
Bürgermeister 
Herr Egbert Fitsch  
Mitglieder des Gemeinderates 
Herr Dirk Bindemann  
Herr Alfred Bühnemann  
Frau Ramona Duhme  
Frau Karin Grasse  
Herr Wolfgang Haase  
Herr Georg Herzog  
Herr Klaus Horstmann  
Herr Egbert Knoost  
Frau Antje Nicke  
Herr Henning Noack  
Frau Karin Osterland  
Herr Rene Rode  
Frau Doreen Stute-Domagalla  
Herr Sven Widdecke  
Verbandsgemeindebürgermeister 
Herr Thomas Schmette  
Schriftführer 
Frau Ilona Miebes  
 
 

Es fehlen: 
 
 
 
Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der Be-
schlussfähigkeit 

2 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge 
3 Bestätigung bzw.Änderungsanträge der Niederschrift der letzten Sitzung 

vom 06.11.2018 
4 Friedhofsatzung der Gemeinde Angern 

Vorlage: BV-AN/0328/2018 
5 Einwohnerfragestunde 
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6 Bericht des Bürgermeisters zu aktuellen Themen, zur Umsetzung gefass-
ter Beschlüsse und Festlegungen 

7 Anfragen und Anregungen 
10 Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil 
11 Schließung der Sitzung 
 
 
Niederschrift: 

Öffentlicher Teil 

zu 1 Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der 
Beschlussfähigkeit 

  
Die letzte Ratssitzung der Gemeinde Angern im Jahre 2018 wird durch den Bürger-
meister, Herr Fitsch, pünktlich um 19.00 Uhr in Bertingen eröffnet. Der Verbandsge-
meindebürgermeister, Herr Schmette, Ordnungsamtsleiterin, Frau Todzi,  alle anwe-
senden Gemeinderatsmitglieder und Frau Miebes als Schriftführerin, werden be-
grüßt. Einwohner sind nicht anwesend.  
 
Die Ordnungsmäßigkeit der Ladung und die Beschlussfähigkeit werden festgestellt.  
 
Es sind 9 Gemeinderatsmitglieder und 1 Bürgermeister anwesend.  
 
 
 
 
 
zu 2 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge 
  
Der Gemeinderat wird von Bürgermeister, Herr Fitsch, nach Änderungsanträgen zur 
Tagesordnung befragt. Es bestehen seitens des Gemeinderates keine Änderungsan-
träge und es kommt zur Abstimmung.  
 
 
 
 
 
 
Abstimmungsergebnis: 
 
Anzahl der gesetzlichen bzw. tatsächlich besetzten Mandate: 14 
plus Bürgermeister: 1 
 
Zahl der anwesenden Gemeinderatsmitglieder: 10 
Ja-Stimmen: 10 
Nein-Stimmen: 0 
Stimmenthaltungen: 0 
  
 
zu 3 Bestätigung bzw.Änderungsanträge der Niederschrift der letzten Sit-
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zung vom 06.11.2018 
  
Gemeinderat, Herr Herzog, spricht über den ersten, in Mahlwinkel, stattgefundenen 
Subotnik. Es war eine gute Teilnahme von ca. 40 Personen zu verzeichnen. Ein gro-
ßer Container wurde mit Müll gefüllt. Gemeinderat, Herr Herzog, zieht aus dieser Ak-
tion eine positive Resonanz.  
 
Der Gemeinderat wird zur letzten Niederschrift der letzten Sitzung vom 06.11.2018 
„Öffentlicher Teil“ nach Anregungen und Änderungswünschen befragt. Es gibt sei-
tens des Gemeinderates keine Anregungen und Änderungswünsche und es kommt 
zur Abstimmung.  
 
 
 
 
 
Abstimmungsergebnis: 
 
Anzahl der gesetzlichen bzw. tatsächlich besetzten Mandate: 14 
plus Bürgermeister: 1 
 
Zahl der anwesenden Gemeinderatsmitglieder: 10 
Ja-Stimmen: 10 
Nein-Stimmen: 0 
Stimmenthaltungen: 0 
  
 
zu 4 Friedhofsatzung der Gemeinde Angern 

Vorlage: BV-AN/0328/2018 
  
Bürgermeister, Herr Fitsch, führt einleitend zu dem Tagesordnungspunkt an, dass 
auf dem Friedhof in Angern einige Veränderungen vorgenommen wurden. Dazu ge-
hört u.a. das Aufstellen einer Stele an der Urnengemeinschaftsanlage. Weitere Ste-
len werden auf den Friedhöfen in Mahlwinkel und Bertingen aufgestellt. Eine Urnen-
gemeinschaftsanlage mit Kenntlichmachung durch Abdeckplatten befindet sich in 
Höhe der Trauerhalle in Angern.  
 
Ordnungsamtsleiterin, Frau Todzi, macht Ausführungen zu den Veränderungen der 
Friedhofssatzung. Der Gemeinderat diskutiert sehr ausführlich Punkt für Punkt die 
vorliegende Friedhofssatzung. Nach einstündiger Diskussion schlägt Bürgermeister, 
Herr Fitsch, dem Gemeinderat vor, die Friedhofssatzung mit den verfassten Ände-
rungen durch Frau Todzi so entsprechend in Ausfertigung zu bringen. 
 
Der Gemeinderat wird um Abstimmung gebeten. 
  
 
Beschlussvorschlag: 
  
Der Gemeinderat beschließt die in der Anlage beigefügte Friedhofssatzung der 
Gemeinde Angern mit den verfassten Änderungen. 
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Abstimmungsergebnis: 
 
Anzahl der gesetzlichen bzw. tatsächlich besetzten Mandate:  14 
plus Bürgermeister: 1 
 
Zahl der anwesenden Gemeinderatsmitglieder:  10 
Ja-Stimmen:        10 
Nein-Stimmen:       0 
Stimmenthaltungen:      0 
 
zu 5 Einwohnerfragestunde 
  
Es sind keine Einwohner anwesend.  
 
 
 
 
 
zu 6 Bericht des Bürgermeisters zu aktuellen Themen, zur Umsetzung ge-

fasster Beschlüsse und Festlegungen 
  
Bürgermeister, Herr Fitsch, informiert den Gemeinderat erneut über das Grundstück 
der Familie Kühlewind in Wenddorf. Das Umweltamt hat mit Frau Kühlewind Kontakt 
aufgenommen. Frau Kühlewind erklärte gegenüber dem Umweltamt, dass sie mittel-
los wäre und das Beräumen ihres Grundstückes nicht übernehmen kann. Die Ent-
sorgung und Beräumung wird nun vom Umweltamt auf eigene Rechnung übernom-
men. Ein Termin steht jedoch noch nicht fest.  
 
Gemeinderat, Herr Knoost, bitte darum, ihm den Termin auch mitzuteilen. 
 
Weiterhin spricht Bürgermeister, Herr Fitsch, an, dass er ein Schreiben der AfD-
Fraktion Sachsen-Anhalt erhalten hat. Inhaltlich geht es dort um ein Bürgerforum: 
„Fraktion im Dialog“. Die AfD-Fraktion fragt in der Gemeinde Angern an, ob Räum-
lichkeiten vorhanden sind, um Veranstaltungen durchführen zu können. Benötigt 
werden öffentliche Räume mit einer Platzkapazität von ca. 50 bis 100 Personen. Die-
ses Schreiben haben Bürgermeister der Verbandsgemeinde erhalten. Es wird ein 
Schreiben durch die Verbandsgemeinde an die AfD-Fraktion verfasst, dass Räum-
lichkeiten für sie zur Verfügung gestellt werden.  
 
Bürgermeister, Herr Fitsch, hat über das Amtsblatt (Dezember 2018) eine Stellen-
ausschreibung für einen Gemeindearbeiter ab 01.06.2019 verlanlasst. Bewerbungs-
frist ist der 15.02.2019. Alle Voraussetzungen für das Aufgabengebiet des Gemein-
dearbeiters kann dem Amtsblatt entnommen werden.  
 
Nach Vorliegen der Bewerbungsunterlagen wird eine Arbeitsgruppe gebildet, die eine 
Vorauswahl treffen wird. Der Gemeinderat entscheidet über die Einstellung. Eine 
Entgelttabelle mit den entsprechenden Stufen werden dem Protokoll beigefügt.  
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Die Haushaltssituation für die nächsten Jahre kann Bürgermeister, Herr Fitsch, noch 
nicht bekanntgeben. 
 
Gemeinderat, Herr Herzog, möchte Auskunft über Bewerbungsfristen für die Kom-
munalwahl 2019. Ordnungsamtsleiterin, Frau Todzi, fügt dem Protokoll die Bekannt-
machungen bei. 
Weiterhin spricht Gemeinderat, Herzog, die geplanten „Sammel-Grünschnittstellen“ 
an. Vom Landrat ist noch keine offizielle Entscheidung bzw. Informationen dazu ge-
troffen worden, so Bürgermeister Herr Fitsch.  
 
Von Gemeinderätin, Frau Duhme, wird die Frage der Reinigung der ehemaligen 
Bushaltestellen in Mahlwinkel gestellt. Ist die Gemeinde oder sind die Anwohner für 
die Reinigung verantwortlich? Nach kurzer Diskussion und Auskunft von Frau Todzi, 
sind die Anwohner dafür zuständig. Das Ordnungsamt der Verbandsgemeinde wird 
den betreffenden Anwohner nochmals schriftlich auffordern, seinen Pflichten für die 
Straßenreinigung nachzukommen.  
 
Gemeinderat, Herr Rode, möchte eine Information, über den Anschluss bzw. die In-
betriebnahme des Funkturmes in Angern.  
Die TELEKOM beabsichtigt diesen Turm über Glasfaserkabel anzuschließen. Das 
Kabel wurde jedoch noch nicht bis zum Funkturm verlegt. Eine aussagefähige Ant-
wort über den Fortschritt kann die TELEKOM nicht geben, so Bürgermeister, Herr 
Fitsch. Gemeinderat, Herr Rode, bittet um Auskunft bis zur nächsten Gemeinderats-
sitzung.  
 
Verbandsgemeindebürgermeister, Herr Schmette, informiert den Gemeinderat An-
gern über den Stand des DNS-Netzes. 
 
Gemeinderat, Herr Rode, spricht einen Sportunfall im Sportkomplex Angern an. Be-
dingt durch den schlechten Zustand des Hallenbodens passierte dieser Unfall. Für 
2019 ist die Aufarbeitung bzw. Reparatur des Bodens in der Sporthalle Angern ge-
plant und die finanziellen Mittel im Haushalt geplant.  
 
Gemeinderat, Herr Knoost, informiert den Gemeinderat darüber, dass der landwirt-
schaftliche Weg zum Buktum, wieder ordnungsgemäß hergestellt wurde.  
 
Bürgermeister, Herr Fitsch, spricht die Lieferung der bestellten Spielgeräte für Mahl-
winkel und auch die Schaukel für Wenddorf an. Sie sind zwischenzeitlich eingetrof-
fen. Nur der Einbau durch die entsprechende Firma steht noch aus.  
 
 
 
 
 
Abstimmungsergebnis: 
 
Anzahl der gesetzlichen bzw. tatsächlich besetzten Mandate: 
plus Bürgermeister: 1 
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Zahl der anwesenden Gemeinderatsmitglieder:  
Ja-Stimmen:  
Nein-Stimmen:  
Stimmenthaltungen:  
  
 
zu 7 Anfragen und Anregungen 
  
zu 10 Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil 
  
Im „Nichtöffentlichen Teil“ wurden keine Beschlüsse gefasst.  
 
 
 
 
 
zu 11 Schließung der Sitzung 
  
Bürgermeister, Herr Fitsch, informiert den Gemeinderat über die nächste Gemeinde-
ratssitzung. Er schlägt vor, die nächste Ratssitzung in der Gaststätte „Zur Sonne“ in 
Angern, durchzuführen.  
 
Er bedankt sich beim Rat für die konstruktive Zusammenarbeit, bedankt sich bei der 
Ordnungsamtsleiterin, Frau Todzi und wünscht allen einen guten Nachhauseweg.  
 
Die Sitzung wird um 21.15 Uhr geschlossen  
 
 
 
 
 
 
 
 
  
Thomas Schmette 
 

Ilona Miebes 

Verbandsgemeindebürgermeister f.d.Richtigkeit 
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